

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelenik minden nap

A lap szellemi és anyagi részéről értelem és munkával dolgozik. Szerkesztőség vagy kiadóhiv. címre küldésével.

Szerkesztőség és kiadóhivatal

V. ker., Kátholn-palota

Telefonszám: 141

Előfizetési ár helyben  
hátrahagyandó  
véldeken postán küldve:  
Egyszeri ár — P  
Féléves — P  
Háromhavi — 40 P  
Hogy hónapra — 140 P  
Hogyan szám ár — 008 P

## Hamarosan befejeződik Kecskeméten a földbirtok- rendezés.

A kecskeméti földbirtokrendezés a befejezéshez közelodik. Hétfőn hozta meg Budapesti az OFB enioki tanácsa a végős ítéletet, amelynek részletei azonban még ismeretlenek. Dr. Hankovszky István megbízott kir. törvényszéki bíró a végrehajtási eljárás módjaitól meg beszélésbe a kiosztási eljárás előkészítése végett szerződ Kecskeméten tartózkodott. A földjénélket sorshúzára hívják össze s megkérdézik őket, hogy ki melyik birtokostelen óhajt elvételkedni. A sorshúzára, melyet a városháza 1 számú tanács-teremben tartanak meg s melyre levegőszór is a hadirokkantakat és hadiovegyeket hívják meg, az időzöket a napokban már ki is bocssalják. Ezt a sorshúzást az első csoportbeltek, vagyis hadirokkantak és hadiovegyek részére márc. 10-án d. e. 8 óra kor tartják meg.

## Hubay Jenő országos hangversenyturnéja.

Hubay Jenő jótékonycélú hangversenyeinek turnéját szombaton kezdi meg Csabán, ami után soron következnek Orosháza, Steged, Kecskemét, Miskolc, Nyiregyháza, Debrecen és a dunántúli nagyobb városok. Hubay az egész útra a kormány által rendelkezésre bocsátott szponzorációban lesz meg. Értésüléseink szerint az ország térséga dalma mindentől oly impozáns érdékűdés sel várja a mester hangversenyeit, hogy a jótékony cél érdekében megkívánt anyagi eredményt a jegyek elővételéi révén már mindentől biztosították, jóllehet a többi városokban 15—20 pengőben állapították meg a helypódjajkat.

Náruk a kulturális szempontok különö hangulatozást jelent az, hogy a belépő-jegek árát a rendezőség aránylag mérsékelt 5 pengőben állapította meg, abból a célból, hogy társadalmak minél szélesebb köréi részére hozzáférhető tegye Hubay kivételés értékű hangversenyének meghallgatását.

Hubay titni hangversenyének listja jövedelmét a zenészkola hangversenyalapja javára adományozza s az az alisp lekövető fogja lenni, hogy a zenészkola jövőben mérsékelt helyarák mellett folytathassa és emeljhessen az idén megkezdett hangverseny-akcióját.

## Nagy az érdeklődés a vitézek múzeumát délutánja iránt.

A kecskeméti vitézek múzeumát délutánja iránt a társadalmak nagy és szel-akórú érdeklődést tanúsít. A részletes műsort az alábbiakban közöl a rendezőség:

1. Hoppe R. Népdalgyűjtő. Éneklő a Városi Dalárda, vezényli Kremán Sámuel karnagy. 2. Toborzó. Iria Vályi Nagy Géza; Szánt a napisten. Iria Domy Béla, szavajja Tecsófi Mórész Nóra úrné. 3. Liszt Ferenc 12 ik Repszódiáj. Zongorán előadja Tóth Karola úrné. 4. Klasszikus magyar tánc. Tancójaja Hódásági Lola úrné. 5. táncművésznő. Aradi Farkas Sanyi zenekészerte mellett. 6. Ardi Leoncavallo: Arlino a »Ba jzókész-és, b) Schubert: A határók. c) Franz: Összel. Éneklő Laurisán Lajos a m. kir. Operaház tagja. Zongorán kíséri Vársárhelyi Zoltán úrné. Szánelte. 6. M. szanet: Thais-meditation, Kreisler: Caprice

Viennos, Kreisler: La Gitana (arab sznyalok előadja a XVII. századból) Hegedűn előadja Vársárhelyi Zoltán úrné. 7. Zongorán kíséri Vársárhelyi Zoltán úrné. 8. Erdélyi éneket, Könyv csordú, iria vélt Román Mihály, szavajja jessenéi Jankovich Xaver Ferenc ízei várományos. 8. a) Kacsch: Ária a »Rákócziából, b) Erkel: Csak egy borsal a »Bánk bán-ból, c) Nostra: Csak egy napot! Éneklő Laurisán Lajos a m. kir. Operaház tagja, zongorán kíséri Vársárhelyi Zoltán úrné. 9. Belet táncok: táncolja Hódásági Lola úrné. 10. táncművésznő, aradi Farkas Sanyi zenekészerte mellett. 10. Huber K. Összel emléke. Előadja a Kecskeméti Városi Dalárda, vezényli Kremán Sámuel karnagy, zongorán kíséri Kremán Sámuel úrné. K-zete folyó hó 5-én, szombaton d. u. fél 6 órakor.

Pontos megjelénés kár a rendezőség. Ruhatar rendelkezésre áll. Belépőjegek száma: nyenként 2 pengő. Pénz arnyite: 5 órakor.

Rendezőség.

## A hid, Aranyhatyú, Pompadour, Denevér, Cigánybáró, M. Sárvay Rózi és Görög Olga a színház músorán.

A színház tájékan talán meg sohasem volt olyan nagy sűrgős forgás, amilyen most. A színházpádstól a silyezőség valószínűleg negyven fokos lázzal folyik a munka, mert a legközelebbi időre olyan műsorral és olyan előadásokkal kívánnak kirukkolni, amely nivő tekintetében a legkényesebb igényeket is hivatott kielégíteni.

Kérdést intézünk ebben az ügyben dr. Nyárád Tóth Pál kulturatanácsnokhoz, a színházügyek legfőbb érdeke, az a műsora vonatkozólag a következőket mondta: — A színház legközelebbi műsorának kimgasló esemény: Hírczeg Ferenc »A híd-című történelmi színjátékának bemutatása. A nagyterem darab egyelőre két napig szerepel a színház műsorán és szeretném hinni, hogy ez az abszolút irodalmi értékű munka legalább olyan érdeklődést fog kiváltani, mint a Dr. Sárkö Juci, amelyet tudvalegleg négy májdnem teit ház nézett végig.

— Ezt követőleg vasárnap este

M. Sárvay Rózi

vendégfellépte kölcsonöz vonzó érdekességét a »Cökös asszony- előadásnak. A kecskeméti kedvence e legjobb szerepében a színtársulat javára, fellépett új néki lép fel s már ez a nemes cél is megérdemli a fokozott érdeklődést.

A jövő hét attrakciója

»Aranyhatyú»

az idei budapesti szezonnak legnagyobb operettjének. »Aranyhatyú» sorozatos előadásán két vendégvétel is lesz. Az egyik vendégvétel M. Sárvay Rózi, aki Somogyi Nusinak öszejaja híneve szert tett szerepét, a multú táncos-és fogja ízei szert a teltől talig be fogja fejteleni testét valami kőönöz szerrel, ami egyelőre még az 6 tük.

A másik vendégvétel Görög Olga, a vidéki színház gyönyörű és a prima donnája, aki Líbász Juci szerepét játéja. A harmadik nő főzér-nő Vetyi Lona poétus, kedves szerep Gyöngyössy Máry kezében lesz biztós helyen. Kuray Ery szerepét műnk Márkus Lajos fogja aiki mellett Sarlat is, aki az »Asszonykém- előadásán már bebizonyította, hogy ebben

a szerepkörben is derekasan meg tudja állni a helyét.

— Az »Aranyhatyú» táncos komikus szerepét

Jávör és Ekecs felváltva játsszák, még pedig úgy, hogy a páratlan előadásokon Jávör, a párosokon pedig Ekecs fog szerepelni.

— Március 15-én ünnepi előadásban a »Cigánybáró» kerüli színe Gyöngyössy Mária és Nagy Pállal a főszerepében.

— Ezt követőleg Csathó Kálmán új darabja, a »Te csak pipájd, Ladányi» kerüli színe, utána pedig a »Pompadour»-nak, ennek a Kecskeméten alig ismert szép operettnek a repitve kövtekké, a címse-reppen Görög Olgával. Ugyancsak új játszsa a főszerepet, Rosalindat az egyik legszebb klasszikus operettben, a »Deutvé»-ben is. Adott Gyöngyössy Máry, Alfrédet pedig Márkus Lajos fogja alakítani.

## Ország-Világ.

A képviselőház pénzügyi bizottságában a kartelek állami felügyelet alá helyezését és a fogyasztók megvédését követelték. — Budapestnek szvszakképek leszállítják az autók új viteldjait. — Klebelsberg kultuszminiszter megígérte a közpiskolai tanárok helyzetének javítását. — Újbold szabályozak a közalkalmazottak külföldi kiküldetésének illetményeit. — A Népszóveltség tegnapi élesen a magyar kölcsonöz tárgyalta. — A kultuszminiszter négy év alatt 4791 tantermet és tanítólakást akar építtetni. — A belügyminiszter el akarja titani a városok vezetőit a mellékövető-letköt. — A csőtörők gabonalöcsödén 20 fillérral drágult a búza és a rozsa. — Márciusban és áprilisban nyolc petició tárgyalta a köz-kezelési bíróság. — Kun Béla oktatta ki a Berlinbe és Budapestre küldött kommunista agitátorokat. — Külföldön igen kapós cikk lett a magyar burgonya és a makói hagyma.

Jugoszlávia 100 millió dolláros amerikai kölcsönt kap vasútepitésre. — Angliában és Amerikában héttőlárda dollárt fordítanak Beethoven zenéjének népszerűsítésére. — Svédországban nagy városüzletet és aranybányát tártak fel. — Páriban nemzetközi borközponot állítanak fel.

— A nemzetközli sajkverseny rendezése megkereste a helyi pénzintézeteket és vállalatokat, hogy nyújtsanak támogatást a díjazás előteremtésére. A kérelem, melyet Zimay Károly polgármester, díszválasztmányi elnök és Sahn Tóth István ügyvéd, a Sakkör elnöke írta alá és dr. Nyárád Tóth Pál kulturanácsnok juttatott el az intézetekhez, hangulatozta, hogy a június 25-én kezdődő verseny nemzeti és városi szempontból páratlanul értékes propagandát jelent. A többi, mint 200 millió díjazás összehozásából magánosok is kivesszik részüket és már is több millió adományt ajánlottak fel, a teljes siker azonban csak a pénzintézetek megígérte és áldozatkész támogatásával érhető el. Reméljük, hogy a gyűjtés eredménye kielégítő lesz s a kérelem megszervezése talán. A város 100 millió adományával követendő példát adott, az állam és a főváros kiáltása helyettesít támogatásukat. Múltán azonban a verseny elsősorban Kecskemét jöhrnével a városi a Kecskemét forgalmát emeli, a helyi társadalom és intézmények hozzájárulását kell biztosítani.

## HIREK.

## Naptár.

1927 március 4. Péntek Katholikus: Kázmér. — Protestáns: Kázmér. — Újgödör: Orazim. — Izr.: 5 óra 30. Adar: 6. Kh. — Nap két 6 óra 37 perc, nyugrik 17 óra 48 perc. — Hold két 7 óra 23perc, nyugrik 18 óra 14 perc.

A Meteorológiai Intézet jelentése: További lassú hőemelkedéssel, legfeljebb nyugaton kevés csapadék.

A gyógyszerárak közül március hónapban Zinyay Pé (Nagykovács-utca) és Katona Zeigmond (Postafőúti) gyógyszerára tart éjszakai ügyeletet szolgálnak.

— A MANSZ Magyar estje ma, csü törtönök este 8 órakor lesz a Tisza kölgüm díszteremben a legnapl számbunkban közölt megasszínvonalú műorraal, melynek keretében Pécay Gyöngyiné, Rószánde Baklay Matild, dr. Szabó Kálmánne és Kőszegyi Teréz operánakésnő műödnek közre. Belépődj 2 pengő, jegyek ez esti pénztárnál válthatók.

— A gyermekevelés legfontosabb kérdéseiről tart előadást pénteken délután öt órakor dr. Szarvas Andrásné dr. Pályi Ilona az Anyák iskolájában (Ókolégium), az Anya és Csecsemővédeleztet) A vezetőség minden érdeklődőt szívesen lát. Belépődj nincs.

— Választmányi ülés a Felső 48-as Körben. A kecskeméti Felsőkerületi Függetlenségi és 48-as Párt-és Népkör f. hó 6-án, vasárnap délután 5 órakor választmányi ülést tart a Kór Arany János-utcai helyiségében, melyre a választmány tagjait ezúton hívja meg az elnökség.

— Április 17-ig tilos minden tánc mulatság. Jódoy Endre rendőrőrnagyosa, a kapitányság vezetője ma rendeletet adott ki, amelyben szigorúan megtiltotta, hogy a mai napról kezdve április 17-ig bármilyen táncmulatság rendezzének.

— Az östermeiöl biizonyítványok kiadása és megújítása. Az östermeiöl biizonyítványok megújítása, illetve új biizonyítványok kiadása a folyó gazdasági évre f. hó 14 én kezdődik meg a városi forgalmi adóhivatalban Katona József utca 5 szám alatt. Az östermeiöl biizonyítványok igényléséhez szükséges összes tudnivalót a bemutatandó iratokra, a jelentkezésre stb. vonatkozólag a forgalmi adóhivatalnak mai számunkban közölt hirdetésében ismertelt részletekkel, melyet minden östermeiölnek saját érdekében figyelmebe ajánlunk.

— Kulturesz. A kecskeméti Izr. Szent Egyet a létesítendő szerethetősé alapja javára március 5 én, szombaton este két 9 órakor a Kereskedelmi Kaszinó nagyeremben kulturesz rendezést. A kultureszben közreműködnek: E. Horányi Váli, a kecskeméti színház művésznője, Gergely László operánakésnő, Wachs Rózi orsz. zeneakadémiai növendék, dr. Borsodi József főrabbi és dr. Gál Jenő országyggyűlési képviselő.

— Ma helyezték őzembe a harmadik autóbust. A Kecskeméti Autóforgalmi Vállalat harmadik autóbustját ma helyezték őzembe. Az új autóbuz egy hatalmas »Berliet« gyártmányú kocsi a külső formája ugyanolyan, mint a legutóbb őzembe helyezett világoskék színű autóbuzé. Belül azonban más a berendezése, amennyiben két oldal felősszabzon van benne két bőruzetos pad s a 14 személyes ülőhelyen kívül bősszesen van hely az állók részére is. Az új autóbuzsal ma délelőtt tartották meg a műtanrendőri bejárását s a próbautó kifogástalanu sikerült.

— A tanév második felében szerződöttetűt lapostanonok, tekintet nélkül a szerződés időpontjára, a szerződésről számoitól 3. de legkésőbb 8 napon belül beiratodnak, ősszes tanszerek részére be szerződik. Az ezután beiratkozók tanonok szomban a jóvó tanévben kölelések osztályt ismételn, mivel az első felévben elvégzett tananyagot pótolni nem képesek.

— Hőmérséklet. A Földmives Iskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma +17 C°, minimuma +2 C°, a reggel 7 órai hőmérséklet +5 C° volt.

— A földmivesiskola ifjúsági Gazdakörének farsangi estjele f. hó 1 én zajlott le igen szép sikerrel. Az estélyen megjelent szölkés és a többi vendégek közöli ott volt Bozsing Béla leveletfelügyelő is. A műsoron egyfelvételben vigitétek, magánjelentések, szavlatok szerepeltek, melyeket a lagok adtak elő, s illyesajti énekkar pedig három karénekekkel működött közre az estélyen. Műsor után vacsora volt, majd tánc következett s a farsáság mindvégig derült hangulatban maradt együtt.

— Egész vagyonát az egyháznak adta. Özevgy Kardos Józsefné, felsőögdi lakos, egész vagyonát, amely mintegy háromszázmillió koronát tesz ki, a felsőögdi református főkegyháznak adományozta. Az egyházi hatóság önnepies módon fejezte ki köszönetét a nagyielők egyháznak.

— A járátlevelek íratása. Tekintettel arra, hogy március 10 én, csü törtönök Kecskeméten, az utána következő vasárnapon pedig Félégházán lesz országos vásár, a jószágait eladni szándékozók a saját érdekükben jól tesszik, ha a járátlevelek megírását nem az utolsó napokra hagyják, hanem már jó előre megírattatják. A járátlevelek hívtelénal ugyanis a vásárt megelőző napokban úgy őssze szokott tolnni a munka, hogy az ügyfeleknak óráig kell várni, míg járátúveleket elintézhetik. Ennek elkerülése végett érdeke tehát mindenki nek, hogy már előre íratassza meg járátúveleit, annál is inkább, mert a vásárt közvetlenül megelőző napokban a most folyó hatalmas sertészállítások emőgy is igénybe veszik a jelenléteket hívtal.

— Előadás a Szőlősgazdak Egyesületében. A Szőlősgazdak Egyesületében kedden délután Pettenkoffer Sándor szölkészi és borászati felügyelő tartott előadást a must-és a borkezelésről a szőlősgazdak élénk érdeklődése mellett.

— A KTE választmánya folyó hó 4 én, pénteken este 8 órakor az Otthon kisteremben ülést tart. Tekintettel, hogy ezen ülésen alakítják meg a birkozó és futballcsapatszoalyt, az ősszes lagok, valamint birkozók és futballisták megjelenséit kéri a vezetőség.

— Köszönet. Rendeckzi István 12 Szabó István 8, Rosenbusm-öf 5 Dömölör Sándor 4 pengő adományozott az elagsolt iparosok felségjelzésére. Ezen adományokért lapunk újján mond halás köszönetet az Ipartestület élnökségére.

— Németországban pénz nélkül le lehet építkezni. Németországban tudvalevően a magánépítkezést úgy mozdították elő, hogy az építelőnek az építkezési költéségek 60 százalékát ilyen olcsó törlesztéses kölcsön formájában folyósították. A jelzálogbankokról szóló törvény ezenkivöl felhatalmazza az intézeleket a további 40 százalék folyósítására is, ha egy közögi tésztől ezért a kezsésséget elvállalja. Most a porosz népjóléti miniszter um rendeletet készült kiadni, amely felhatalmazza a községeket arra, hogy ezekért a másodhölvy jelzálogkölcsönökért a kezsésséget elvállalják. A nagy jelzálogintézetek már elvölg kijelentették, hogy ilyen feltételek mellett az építelőnek az egész építési költséget rendelkezésre bocsátják, ami kétségtelentül igen nagy mértékben elő fogja segíteni Németországban a magánépítkezést.

\* Vadászok figyelmebe! Slessen a „Modern» puskaműves műhelybe, Kecskeméti, V1, Katona József u. 7. sz. al, holiagekényesebb igényekéi kielégölő, szakzsűm munkát kap szölkéd árak mellett, úgymint: teljes fegyvergyártások, új agyazások, új szölkészes, távszószerelek, átalakítás, barntítás, javítás, stb. Kétszölvő lancerszter vadásztögyverek és pisztolyok állandóan kaphatók.

## Társadalmi események.

- Márc 3. A MANSZ magyar-estje az Ujkolégium díszteremben este 8 órakor. — Dr. Cseray Pechány Albin körházi igazgató főorvos előadása a Szölkés Iskolájában az Ókolégiumban délután 5 órakor.
- Márc 4. Dr. Szarvas Andrásné dr. Pályi Ilona előadása az Anyák iskolájában d. u. 5 óra.
- Márc 5. Vitézek műsoros délutánya a Ujkolégium díszteremben délután két 6 órakor. — Az Izr. Szentegyház kultureszja a Kereskedelmi Kaszinóban este két 9 órakor.
- Márc 6. Budapesti Egyetemi Haligatónók kongregációjának hangversenye a kath. egyház díszteremben délután két 6 órakor.
- Márc 8. Hubay Jenő hangversenye.
- Márc 16. A »Művelődöl Zenekar« Beethovenestje.

## Városi Mozgóképszínház

Csütörtökön 1/2 és 1/9 órakor

Csak 16 éven felülieknek!

Az amerikai Paramount filmgyár leg-azgyobb világhímeje:

Az örök vándor.

A tékozló fiú legendája 10 felv. ban.

Látványos bibliai történet.

Heti műsor:

Szerda-csütörtök: Az örök vándor, a tékozló fiú legendája 10 felv.

Péntek: Felvilágosult film külön nézők és külön férfiaknak.

Szombat: Borzalmak városra.

Vasárnap: Az aranybánya titka (Tom Mix) és Gyönyörpalota.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonsz, jóbarátok, ismerősök, különösen a hírszorosok, akik felismerhetlen jó férjem, illetve édesapám ki. Húliai István február 28 iki lementésén megjelentes, s ravatalára köszorított helyeztek, fogadják ezúton is halás köszönetünket. Özv. Húliai Istvánné és gyermekei.

\* Meghívó. A helybéli építőmunkások március hó 6 én délelőtt két 11 órakor a Bem utca 12. szám alatti vendégfogóban szakgyűlést tartanak, melyre az érdekelteket ezúton is meghívja a Rendezőség.

\* Mentse meg gyümölcskeresmetét és permetezze be a fáit meggyfahadással előlt kaliforniai meszkitejvel, a gyümölcsfábol az ősszes pusztuló fergeket teljesen kiirtja. Kapható Bedogh festéktraktárral (használati útastalás ingyen).

\* Díjmentes oktatást ad veivőnek himzésben, tömésben és varrásban újonnan berendezett permanens tanfolyamain s Singer varrogép részv. társ. Figyeljen! mintakészítményeinkre kirakattinkban Kecskeméti, Nagykőrösi-utca 7



**KÉZENEKVO A DOLOG**

hogy a Dr. OETKER-FÉLE BÚTÓPOR volt és maradjon a LEGJOHBB! Védjegy: Magyar fű!

A 104 receptes tartalmazó könyvet hivatalos megvásárlásért kérem: Kúli: Dr. A. Oetker, Budapest, VIII., Csillaghegyi út 2.

**Március 4-én, pénteken  
3 előadás:  
5 órákor csak nőknek!  
7 és 9 órákor  
csak férfiaknak!**

**Külön férfi és külön női előadásokban!**

**Apák! Anyák!**

**Nyissátok ki szeméiteket!**

7 felvonásos dráma a fiatalság könnyelműségéről, a nemi betegségek keletkezéséről és annak következményeiről. Ezenkívül Harold Lloyd birtok.

**Bérletjegyek  
nem érvényesek!**

**RADIO-MUSOR.**

1927 március 4. Péntek.

— A futballbajnokság állása. Az elmúlt vasárnap két b-jnoki mérkőzése (MÁV Cegéd. Törékvész 7:0, KSC SZMTE 1:0) nem hozott lényegesebb eltérést a bajnoki táblánál: a MÁV szilárdan tette vezető helyét, a KSC javított pozícióján.  
Szolnoki MÁV 8 5 — 29:2 16  
Szolnoki AK 8 8 1 2 20:8 11  
Ceglédi Tör. 8 4 — 4 21:19 8  
Szolnoki MTE 8 3 1 4 15:11 7  
Kecskeméti AK 6 3 1 2 12:12 7  
Szolnoki MTE 8 2 2 4 8:19 6  
Kecskeméti TE 8 1 3 4 8:17 5  
Ceglédi MOVE 7 1 2 4 8:21 4  
Monori SE 7 2 — 5 9:22 4  
Ószi elmaradt mérkőzések: KAC-Monori, KSC-KAC. MOVE-MTE.

\*Kaszy tavaszi vásárt rendez tavaszi újdonságokból  
**Lestár Béla Kossuth-tér 5.**  
Nagyvásárték kabát, kosztüm és ruha-kelmékben, selymekben, crepp de schine, georgell, nyereselyem, crepp szatén és bárszonyokban. Elismerett jóminőségű áruimról a kicsi áruimról mindenki saját érdekében győződjön meg.

**Férfi kelmékben állandóan nagy raktárt tartok.**

A legto-  
legjobb  
RADIO-  
vevőkészülék és  
összes alkatrészek  
Klein M. cégnél,  
szerezési forrása  
Ref. bazár. (László L. cég üzletelhelységében).

Feladó szerkesztő: Dr. Szabó Ábrám.  
Lapfeljogosító is kiadó  
112. Eked Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részleg által  
Városi forgalmi adóhivatal Kecskemét.  
1098/1927. fa. szám. 705

**Hirdetmény.**

Folyó évi március hó 14. old kezdődőleg a városi forgalmi adóhivatalban (Kotona József-utca 5. sz., a javadámi hivatal mögött) az »Östermei birodalmi anyagnak« 1927—1928 gazdasági évre szóló megújult — illetve kiadása — naponként délelőtt 8 órától 12 óráig kezdetül veszi. Torodások elkerülése végett a bizonyítványok kiadása a vezetőknek kezdőbetűi szerint történnek meg.

**Kiadásra kerülnek:**

- minden hétfőn az A, B, C, D, E,
  - „ kedden az F, G, H, I,
  - „ szerdán a K, L,
  - „ csütörtökön az M, N, O, P,
  - „ pénteken az R, S, Sch, S,
  - „ szombaton a T, U, Ö, V, W, Z
- betűvel kezdődő igénylők bizonyítványai.  
Nehogy a hivatal rendszer ügymenetén ezen tömeges munkálatok zavarák, a folytatások kiadások mindig csak a hó második felében és p-dig március hónap 14-től, április „ 11 től, május „ 13 től kezdődőleg történnek meg.

Amennyiben ezen idő alatt az »Östermei birodalmi anyagnak« meg nem szerezettek volna, úgy 1927. évi július 1-től kezdve — analog, amint az az elmúlt évben is történt — az az igénylés mindenkor a hónap második felében és ekor is csak kedden és pénteken eszközölhető még egy ideig. Az »Östermei birodalmi anyagnak« igénylésénél a következő körülményekre hívja fel a hivatal a bizonyítványt kérők figyelmét:  
1. A bizonyítvány kiadását lehetőleg maga a tulajdonos kerüljeze,  
2. Amennyiben nem megújultáról, hanem teljesen új bizonyítvány kiállításáról van szó, a birtokállomány mindenkor a telek könyvi hivatal által igazolandó.  
Akinek már van »Östermei birodalmi anyagnak« birtokállományában változás nincs, elegendő ha ezt a körülményt a régi

óstermei bizonyítványon röviden (»Változtatlan« pecsét, aláírással) igazolja a telek-könyvi hivatal.

3. Bérlek, feles, haszonbérlek, bérleti szerződést tartoznak bemutatni, melyek előzőleg az állampénztárnál (pénzügyi palota) illekezős véget be kell mutatni. Olyan szerződések, melyek az állampénztárnak bemutatva nem lettek, figyelembe nem vehetők.

4. A városiól vagy az egyházakól bérlet főideknél elégséges, ha ezt a körülményt — mint a múlt évben is — a város gazdasági hivatala, vagy a lelkesíti hivatali hivatalos bélyegzővel ellátott birtoktámla igazolja.  
Az eljárás a családtagok és alkalmazottak részére kiadandó »Póbizonyítványoknál« éppen úgy történik, amint az a múlt évben történt, vagyis:

- 1. Csak 10 évesnél idősebb, a család-fővel közös háztartásban élő családtagok jogosultak pótbizonyítványra. A családtagokat, — visszélések elkerülése végett — mindig »Családi Értesítővel« kell igazolni.
- 2. Gazdasági és házi családok, család- vagy munkakönyv alapján kaphatnak pótbizonyítványt.

Vannak azonban kívül egyes gazdaságokban úgynevezett »konvenlens« családok. Ezek részese csak »konvenlens szerződés« alapján adhatnak ki az »Östermei birodalmi anyagnak« ly szerződés azonban előzőleg szinten bemutatandók az állampénztárnak (pénzügyi palota) illekezős végett. A bizonyítvány igénylésénél mindenki fel jelenténi kívánatos, de ha ez nem volna lehetséges, úgy leg-  
alább az, aki a szerződés költi.

A múlt évben gyakran történtek félre-értesek a kérészek, káposkó igényjogosultságát illetőleg. Tény, hogy ezek nem tekint-  
hetők családoknak, de még kimondottan alkalmazottaknak sem, mert a legtöbb »közűk«, amelltek, hogy valahol kertes, azokivól eljar dolgozni oda, ahova hívják, föld vagy bármely más napszámos munkára is, részükre tehát oly címen, hogy családok vagy gazdasági alkalmazottak, »Östermei birodalmi anyagnak« nem illekezős de meri az ilyen kérészek vagy káposkó rendszer 1—2 hóid földet is kapnak feles vagy haramdos művelésre, ezáltal már mint haszonbérlek, jogot nyertek ahhoz, hogy részükre is, ha az állampénztár (pénzügyi palota) által illekezős végett bemutatott szerződést felmutatják, »Östermei birodalmi anyagnak« kiállításuk. Az igénylés lehetőleg mindig a földtulajdonosok vagyis haszonbérbeadó személyesen eszközölhető, nehogy e tekintetben nevékkel visszélések történjenek.

Miután a megújítás felténi minden hosszabb időt vesz igénybe» és így a március 31-ig meg nem újított »Östermei birodalmi anyagnak« tulajdonosai önhibájukon kívül károsodást szenvednének, — a régi »Östermei birodalmi anyagnak« érvényessége június 1-ig meghosszabbított, — amiről az ellenőrzést végző ellenőrök is értesítve lettek.

**maraszonfői Koczer Géza**

in. kir. állami meghatalmasított

Tisztelttel értesítem m. l. megrendelőimet és a k. közönséget, hogy a legújabb divatú hazai és ványgyűjtői igazolt valódi angol gyártmányú szövetem a tavaszi és nyári idényekre kar-táramra érkeztek, melyekből a legmennyiségűbb árak mellett készítek öltönyöket és felöltőket. A rendelés által hozott anyagból a faromunkáit mérésükkel én készítem.

**AUGNER FÜLÖP**  
férfi szabó. Nagykörösi utca 5. sz.

**SZÍNHÁZ.**

**Kérem a bérlelőkhöz.** Felkérem a bérlelőket, hogy a hátralekös bérleti díjakat a színházi pénztári órák alatt a kiküldött városi tisztviselő kezébe lehetéleg sürgősen szíveskedjen befizetni. **Dr. Nyúl Tóth** kultúrátudósok.

**A színházi iroda hírei. 9 órákor kezdődik a Csókoljon meg!** 3 felvonásos bohózat ma esti előadás. A Kabos rendezésében színe kerülő kacsagató bohózat főbb szerepelt **Wasics, Horányi, Boros, Marinkovics, Kabos, Sarlai, Róna játszó.** Az előadás iránt nagy érdeklődés mutatkozik. — **A hid.** Herceg Ferenc örösi sikert aratott történelmi színhátéka, a budapesti Nemzeti Színház állandó műsorszámba. **A hid** pénteken és szombaton kerül előadásra a Kecskeméti Kotona József színházban. A komoly irodalmi értékű, nagyhatású történelmi színházi pénteki bemutatására nagy ambícióval készült a társulat prózái együttese. Széchenyi gróf szerepelt Sarlai Imre, Kossuth Lajos szerepelt Márkus Lajos, Crescencia szerepelt Meggyessy Juli játszó, József nádor—Kabos László, Wesselyné—Ótt Viktor. A többi szerepeket **Wasics, Horányi, Boros, Marinkovics, Nagy, Jávor, Ekes, Róna** játsszák, de szerephez jut a darabban a társulatnak úgyszólván minden tagja. A műve áldozattal megszerzett darab előadásai bizonyára fokozott érdeklődést váltanak ki a közönség körében.

**Műsor:**

Csütörtök Bérletés. 9 órák kezdettel **Csókoljon meg** francia vígjáték, az első feljöttnek.  
Péntek **Paratlan bérlet.** A hid.  
Szombat. **Paros bérlet.** A hid.  
Vasárnap délután. **Három a kislány**  
Vasárnap este. **Bérletészet.** **Csókos asszony.**  
M. Sárvay Rózsi fellépével.  
Hétfőn este 8 órákor mérésélt helyárakkal **Posztális és bűg.**

Lapunkat naponta kétfelől olvashatják a városi hivatalban.  
Vágya ki ezen utalványt és gyűjtése öszve. Tízreoltdó utalványt bérletnek ingyen költünk.  
apróhirdetést.

**Apróhirdetés-utalvány.**  
10 darab utalvány ellenében a Kecskeméti Lapok kiadóhivatalában (Körményes köz.) bérletnek 1000 forintnyi közönségi hirdetés elhelyezését. —  
Érvényes: 1927. május 4-ig.

**APRÓHIRDETÉS ÁRAINK:**

Egyezri költés 15 szög. P.-00 (7,500 K)  
Készleri " 15 " P-120 (15,000 K)  
Háromszori " 15 " P-160 (20,000 K)  
Minden további szög — 03 P-Ért (375 K) közzik.

**HÁZ, SZŐLŐ ÉS FÖLD**

**Eladó ház.** Jókai-utca 15. sz. alatti ház 1 rendbeli 5 szobás, 1 rendbeli 2 szobás és mellékhelyiségekkel, a földi folyó évi május 1-én elfoglalható lakással és gazdasági mellékhelyiségekkel együtt. Értekezni lehet a helyszínen, vagy dr. Szabó Pál ügyvéd irodájában, Arany János-utca 7. sz. alatt. 239x

**Eladó a várostól 10 percre a Budai-úton 548 négy-szögletű területű szép falusi szőlő béketerít, szép nyaralóval, a nagy út mellett. Értekezni lehet Erkel-utca 3 szám alatt. 237x**

**Eladó ház.** A Bika-utca 3. sz. alatti ház beköltözhető lakással együtt. Feltételek megkérhető dr. Szabó Pál ügyvédnél, Arany János-utca 7. sz. alatt. 388

**Eladó 2 hold szőlő Alasómentelen.** Garacsi István tulajdonát képező, az alsómenteleni vasút állomás mellett fekvő 2 hold szőlővel beültetett ingatlan eladó. Közeli áll. feltételek Barátság Részadó Rákóczi-út 6. szám alatt levő irodájában tudhatók meg. 369

**Kerekék bérbe.** 4-5 szobás modern ház, lehetséges nagyobb pincével a központban, április vagy május 1-re. Ajánlatokat Rákóczi-út 6. sz. alá kérek délután 3-óráig. 362

**Gaspár Ádrás-utca 6. sz.** a többi üzlethelyiség kiadó. Értekezni lehet Vasút-tér 3. Klein féle ház. Reális szemben 390

**Kiadó, esetleg eladó ház.** Legforgalmasabb helyen, az iskola közelében, realiskola mellett, a vásártér felől odátlan, barm-féle ületnek, lakással együtt, majusra kiadó, esetleg eladó. Ügynökök díjaztatnak. Megnézhető Kálvin-tér 10. 303

**Kiadó szőlő és nyaraló.** Szent István-város 9. sz. Fűtész közben 2 hold jetermő szőlő 2 szobából és mellékhelyiségekből álló nyaralóval használatbéli azonnal kiadó. Bővebbet Rákóczi-út 6. sz. d. e. 10-12. 315

**Használatbéli kiadó azonnal több évre Ürretlen,** az iskola közelében szőlő, éretés-gyümölcsös, szőlő és kvaszóval álló 25 holdas birtok gazdasági épületekkel. Bővebbet Rákóczi-út 6. sz. d. e. 10-12. 315

**Eladó szőlő.** Mária hegyen, a Budai-úton 2040 és 1200 négyz. öf szőlő eladó. — Értekezni lehet IV. Árok-utca 30. 240x

**Eladó Dankó-utca 20. számú ház.** Azonnal elfoglalható. Értekezni lehet Vasári-utca 1. sz. a. Deák bordélynál Trágyát veszek. 713

**ADÁS-VÉTEL**

**Hangyában házilag savanyított káposzta** kapható 1 kg 32 fillér. 250x

**Isztállótúra, mütúra, arstállótúra** kapható Fispár csejél, IV. Beihen-város 69 sz. alatt, ahol azonnal rakódó is rendelkezésre áll a gardának. Tuzsá megrendelhető, Beihen-város 69. 389-  
tón 50. Velt Hangya-Féle fit-telep, vasút mellett. 281x

**FÁJBAROMI!** Kendermagos Pli-műt és sárga orpington tyúkok, kakasok eladó Frater-utca 7. sz. alatt. 236x

**ISMERTE!** már a halasi homokon nagyon terjedt és általánosan hírhedt a Kieffer-körvét? Ismeretből díjaztatul küld Baranyi M. és Fia faiskolája, Kiskunh. la. 333

**Hol vásárolható legolcsóbban** zománccenyés és mindenféle háztartási cikk? Klein Adolfin, Rákóczi-út 3. szám alatt. 241x

**Nagy tőhelyraktár** Szekely lakatos és tegyervizsgálónál, Hercegi-utca 22. Lakatosok elvehetik. 241x

**Alkalmi vétel.** Arany cigarettatára és egy valódi gyöngyos olcsón eladó Goltzin Jónás és Fianál. 241x

**Eladó szárnyas anyj** rólvél együtt Honvéd tér 12. sz. Értekezni lehet Burga-utca 21. 251x

**Eladó 1 ajtó és 2 nagyon jó boreresztő kötel.** — IV., Borz-utca 8. 244x

**Jókarban levő kerekpár eladó** IV., Vasútsza 5. Megtekinthető délután 3-óráig. 249x

**LAKÁS-ÖZLET**

Kiadó csinosan bútorozott szoba egy vagy két ír részre. Cím: Árok-utca 10. sz.

**Kiadó üzlethelyiség** Értekezni lehet I. Dobó István-utca 3. szám alatt 247x

**Bútorozott utcai szoba** március 15-re kiadó. IV., Jókai-utca 5. 240x

**CSINOSAN BÚTOROZOTT SZOBA** jutányos áron azonnal kiadó: egy úres szoba, konyha, padlás aron szögnyi. Az új szoba borkát literje 1 pengő kiadó. Ugyanott az új szoba borkát literje 1 pengő 20 fillér Molitorisz Gyulafehérvári, Mária-utca 12. 710

**A város központjában egy fél üzlethelyiség** — 717 kiadó. Cím a kiadóintézetben.

**Egyeszeri, csinosan bútorozott, különbejáratú világo-s szoba** jutányosan kiadó az állóshozzászálló mellett. X., Hunyadi város 19 sz. Ugyanott fiatal operák X., Hunyadi város 19 sz. 255x

**ÁLLAST NYERHET**

10-30 szőlőmunka kerestetik hónapszámta a Szeged-felsőútoni szőlők kezelésére — Értekezni lehet a Mezőgazdasági Kamara növényvédelmi osztályánál, Buzsá Mihály-utca 5. sz.

**Azonnali bevezetés** felvezetek minde-nest. Dénes Gabór terménykereskedő, Arany János-utca 7. sz. 256x

**ALKALMAZTAT KÉRES**

**AKI** egy elsőrendű nádazalokat elg dolgoztatni, — Kerekcs-utca 18. sz. alatt érkezhetik vele. 243x

**VEGYES**

**Mindenféle kézmunkát** olcsón vállalok Salamon Julliana, Fecske-utca 19. 250x

1960—1926. év. szám.

**Árverési hirdmény.**

Dr. Au,ner Részó ügyvéd által képviselt Beck Márton javára 549,84 pengő tőke, ennek kamatai és járuléka erejéig, — amennyiben a következővel időközben részletről történt, annak beosztásával — a kecskeméti kir. járásbírósg Pk 10,014—1926 számú végzése folytán az 1926 évi augusztus 25-én lefoglalt és 2,200 — pengőre becsült ingokra sz. árverés elrendelvélen — az összes foglaltatott nyertek és annak Kecske-metén, Rákóczi-út 5. sz. alatt vhsz. üzletben leendő megátartása határnapul az 1927 évi március 16. k. (nyolcadik) határnapján a d. e. 9 (kilenc) óráig tüzök ki, mikor a foglaltak alatt levő varrógépek, kerekpárok és egyéb ingók a legelőbbet igénynek, készpénzértétre mellett, szükség esetén beáron alul is el fognak adni. Kecske-met, 1927. évi február 10. napján.  
Etek József kir. bír. végrehajtó.

152—1927. vgn. sz.

**Árverési hirdmény.**

Dr. Grader Adolf ügyvéd által képviselt Blau Edéné leosztású lakó. javára 89 P 68 fill. tőke, ennek kamatai és járuléka erejéig, — amennyiben a következővel időközben részletről történt, annak beosztásával — a kecskeméti kir. járásbírósg Pk 10,014—1926 számú végzése folytán az 1926 évi október 16-án lefoglalt és 5,300 P-re becsült ingokra sz. árverés elrendelvélen — az összes foglaltatott javára is, amennyiben azokról kiregeltési jogot nyertek — és annak Lakó-jómszerén, Adrássy-út 28 szám alatt leendő megátartása határnapul az 1927 évi március 16. (tizenhat) napján délután 5 (öt) óráig tüzök ki, mikor a foglaltak alatt levő 1 szalagfűrészt, 1 gyalugépet, benzinnemű, szíjazott és 1 dekaszkár és egyéb ingók a legelőbbet igénynek, készpénzértétre mellett, szükség esetén beáron alul is el fognak adni. Kecske-met, 1927. évi február 10. napján.  
Tamás Kálmán, kir. bír. végrehajtó.

152—1927. vgn. sz.

**Értesítés**

Érte-tem Kecske-met város egész lakosságát, hogy **vendéglőmet** megnyitottam **Concgrá-út 13 szám alatt.** A nagyérdemű közönség szives pártfogását keri **Széllődi János** vendéglő. 712

**Tavaszi ültetéshez,**  
kertek és sírok befőtésárára  
kiválóan alkalmas, nagyobb mennyiségű gém-b és oszlopállalú akácák, tömörűdött Tuzjak, nagyvirágú orgonák, néhány darab Májusi, juharta, valamint az-méleteli mennyiségű rozmarin almafa olványok és puzkókbor a legújabb-nyosabb árakon beszerezhetők  
**Daróczi-közön, Hankovszkinál**  
Értekezhetni Mikos-utca 6. sz. 397



**SINGER**  
Varrógép  
RÉG BEVÁLT JÓ MINŐSÉGBEN  
Kedveso fizetési feltételek  
**SINGER VARRÓGÉP**  
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
Kecske-met, Nagykorösi-utca 7.

Néhai vitéz Bocskay Gyula  
**három éves aranyárgyű barackpálka**  
kiszéltet megvásároltam és lile-  
renként 70,000 koronáért árultam.  
**Vitéz Désaknai Márton.**  
Ugyanott Meint-kévi állandó raktáron.

**Kereskedők és szőlősgazdák figyelmébe!**  
Garantált 98—99%-os prima minőségű **rézgalic**  
minden mennyiségben kapható  
a legolcsóbb napión  
Az Alföldi Mezőgazdasági Vegyipari és Szeszfinomító Rt. kiesinybeni árudájában, Rákóczi-út 18.

**Pénzkölcsönt akar?...**  
Földbirtokira és a város központjában fekvő nagyforgalmú bérházakra amortizációs kölcsönt 3% évi 7/10 százalékos zálogfellettel, átmeneti kölcsönt 9 százalékos kölcsönt, adósságtól konvertálható, kívánatra megbízott személyesen felkeresi.  
H A J D-Út ingatlanokra, BUDAPEST VIII. Rákóczi-út 65. (Kenyérfőző-utcai oldalon)

**ORVOS URAK**  
és a mélyen tisztelt nagyközönség szives irodómára hozom, hogy üzletemben jutányosan a következő gyógyvezek friss rőtésben állandóan kaphatók: Paradí-, Málnási Mária-, Málnási Scitulia-, Marjít-, Oberstellers-, Niedereisters-, Rottsi-, Gieschöld-, Karlsbad-, Kronhof-, Salvator-, Martenbadi-, Várad-, Mohorág-, Mira glaubersod-, Biskazdi-, továbbá Ferenc József-, Igmandi-, Herku-  
tes és Mira keserűv. 95

**Bóka Zsigmond-cég**  
Piac-tér Alapítva 1863. é. b. m.

**Eredeti németországi kertí virág- és gazdasági magvak kaphatók Gyenes S. és Fiai Utóda cégnél.**  
**Értesítjük**  
az igen tisztelt építető, gazda, építész, és ácsmeister urakat, hogy az Ujkécskei Gözmalom, Ipartelep és Kereskedelmi Részvénytársaság ujkécskei gőzfűrésztelpe üzemét újból megkezdte.  
A legújanyosabb és a legjobb minőségben szállít mindennemű és mérési épületait, asztalosnak való anyagot, vészedészkát, léccet, gömbölyű társ, tetőcserepet, eternitpálat, szőlőkarót, sít — Saját érdekében celekzik tehát mindenki, aki valamit építtetni akar, ha cégintézői levelben ajánlatot kéri.  
A legelőnyösebb és a legolcsóbb kiszolgálást garantálja az **Ujgazdaság.**  
Nyomatott a Dóz Kézsművelő Társulatok és Ifjúsági Némozgalmak Világhyáza beosztású nagyvezetőjénél — Nyomdavezető: Varga Gyula.